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КОМПЕТЕНТНОСТІ: КЛЮЧОВИЙ ЕЛЕМЕНТ ПІДГОТОВКИ 

ФАХІВЦІВ ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «МЕНЕДЖМЕНТ»  

 
Фахівці з управління персоналом розуміють необхідність 

капіталізації знань, умінь, навичок та досвіду, необхідних для 

реалізації персоналом трудових функцій, намагаючись впроваджувати 

компетентнісний підхід в практику вітчизняних підприємств. 

Основними перевагами останнього є такі: він базується на виділенні 

компетенцій, що відрізняються від знань існуванням у вигляді 

професійної діяльності, а не тільки у вигляді теоретичної інформації 

про неї; від класичного розуміння умінь компетенції відрізняються 

перенесенням на різні об’єкти впливу; навички в компетентнісному 

підході розглядаються як усвідомленість, яка дозволяє людині діяти, 

навіть у нестандартних ситуаціях.  

Аналіз наукової літератури показав відсутність єдиного підходу 
до визначення сутності та змісту понять, пов’язаних із дослідженням 

компетентнісного підходу в вищій освіті. Така ситуація вимагає 

уточнення термінологічного забезпечення досліджень, детальнішого 

аналізу ключових категорій – «компетенція», «компетентність». 

Розходження між різними визначеннями цих понять обумовлені, в 

першу чергу тим, що автори дотримуються різних підходів при 

визначенні поняття «компетенція» та «компетентність». Дослідження 

літературних джерел, які представляють дослідження цих категорій, 

дозволили виділити два основні підходи: особистісний та 

функціональний. 

Представники американської школи управління праці 
розглядають компетенції (компетентність) як якості (характеристики) 

людини, що забезпечують успіх у роботі. Отже, більшість 

англомовних перекладів стверджують про синонімічність понять 

«компетенція» та «компетентність». Щодо функціонального підходу, 

то його представники під компетенціями розуміють коло питань, в 

якому людина добре обізнана, має знання та досвід.  

Деякі спеціалісти вважають, що особистісний підхід – це 

принципово новий напрям в освіті. Інші сприймають його як 

доповнення до функціонального підходу. Існуюча різниця тлумачення 

змісту поняття «компетенція» і «компетентність» певною мірою 
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обумовлена різними поглядами на співвідношення функціонального та 

особистісного підходу. Проте в Законі України «Про освіту» 

використовується термін «компетентність», суть якого розглядається 

як «засвідчена в установленому законом порядку, здатність особи 

використовувати знання, навички, особисті здібності та досвід у 

робочих та навчальних ситуаціях, а також у професійному та 

особистому розвитку». Тобто в цьому тлумаченні терміна акцент 

зроблено на особистій здатності людини використовувати освітній 
потенціал. Відповідно у Стандарті Міністерства освіти і науки України   

щодо вимог до якості підготовки здобувачів вищої освіти за 

спеціальністю «Менеджмент» ступеня вищої освіти – бакалавр 

застосовано виключно термін «компетентності», що вимагає від 

науково-педагогічних працівників під час розробки методичного 

забезпечення орієнтуватися на його змістовні характеристики. 

Девід К. МакКлелланд виокремлює компетентність як здатність 

компанії та її персоналу виконувати необхідні функціональні 

обов’язки відповідно до певного бачення, місії й цінностей. Кожна 

компетенція, як єдність трьох складових: когнітивна (наявність 

системи професійних і спеціальних предметних знань), функціональна 

(володіння методами, технологіями, алгоритмами виконання дій), 
особистісна складова (етичні й соціальні позиції й установки, 

відношення до виконання дій). О.С. Преображенська пов’язує 

компетентність з колом знань, вмінь та навичок, засвоєння й 

опанування якими формує у людини здатність здійснювати ту чи іншу 

частину професійної діяльності, а у суспільному житті – здатність 

позиціонувати себе в тій чи іншій сфері суспільної діяльності. При 

цьому кожна окрема компетенція не є простою сумою вказаних знань, 

вмінь та навичок – вона включає ще деяку синергетичну складову. 

К.А. Струде класифікує компетентність за сферами застосування і 

виділяє в ній професійну компетентність, до складу якої входять: 

знання, вміння й навички в певній галузі, методичну компетентність – 
здатність самостійно вирішувати виникаючі проблеми, наявність 

системного мислення і соціальну компетентність, яка передбачає 

здатність до спілкування, співробітництва, здібність до вирішення 

конфліктів, ініціативність. 

Узагальнення підходів та уточнення термінів дозволить 

забезпечити адаптацію рекомендацій щодо визначення 

компетентностей, необхідних для підготовки конкурентоспроможних 

здобувачів вищої школи. 
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	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...
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	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
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	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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